

是误会还是忽悠

义乌一企业“拆零”出售杭州五星级酒店



待建的凡尔顿世纪广场围墙上
的广告牌

(上接 C2 版)

●核实

开发方: 我们没有销售, 可能是工作人员理解失误所致

“这是个误会! 凡尔顿世纪广场是市政府批下来的一个项目, 我们根本就不是房产开发企业, 再说我们没有销售!”

当我们以“没有预售证怎么可以卖房”向该酒店的“开发商”浙江凡尔顿控股集团股份有限公司提出质疑的时候, 该公司董事长骆某这样回答。

“修建这个五星级酒店一共需要 6 亿元左右的资金, 我们公司的资金还存在 7000 万元的缺口, 所以同义乌一些企业采用合作的方式来建酒店。等到酒店建好后拿到银行的贷款, 我们就会把欠款还清, 合作伙伴还能得到 10% 的红利。万一贷款出现了问题, 我们还有客房作为抵押。”

那义乌远大全程房产经纪有限公司的卖房行为, 又做何解释呢? 4 月 19 日上午 9 点半, 记者来到骆某的办公室, 再次提出质疑。

“销售酒店的房间, 这怎么可能? 我们不是房地产开发商怎么可能销售酒店的产权? 这可能是底下的工作人员文化素质太差, 理解失误所致。而且那张大红色的宣传单, 是义乌远大全程房产经纪公司的单方面行为, 没有经过法人代表的授权。”

“我们一般是寻求大的公司来合作的, 他们会出资租赁

一个楼层或两个楼层用于经营, 从而获得楼层的经营权。小的公司或者个人想和我们合作的话, 可以采用捆绑式集中投资一个楼层, 这样操作起来比较方便。在合作的过程中我们以整个控股集团作为担保, 有集团做担保, 投资的风险会大大降低, 而且接近 10% 的红利还是很划算的。如果这些公司不想马上收回款项的话, 等酒店造好了他们可以拥有酒店的经营权, 年限是 40 年。”

接着, 他转身从黑色皮包里掏出一份名为《合作协议》的文件。记者看到, 合作双方分别为浙江凡尔顿控股有限公司和浙江某大型企业, 文件内容大致是该企业同意拿出 2.3 亿元来合作建酒店, 甲方(浙江凡尔顿控股有限公司)愿意为乙方支付 9.6% 的红利等等。

“这个是合作建房, 是受相关法规允许的, 而且我们是一个项目, 是公建性质的。原本打算本月 18 日开工, 但这次国际会展中心开动漫节想租用我们的场地做停车场, 所以开工的事情肯定要等到 5 月以后了。”

●结论

冒用“产权式酒店” 名义, 和产权式酒店完全 是两码事

既然如此, 那凡尔顿世纪广场的宣传单上, 为何大张旗鼓地宣扬“五星级产权式酒店”? 产权式酒店到底是一个怎样的概念? 记者采访了裕兴房

产浙江公司的姚天明副总经理。他说, 产权式酒店是近年来从西方传入的一个概念, 产权式酒店即投资者购买酒店的某一间客房后并不一定在酒店居住, 而是将客房委托酒店管理公司出租, 获取客房利润分红, 同时获得酒店管理公司的赠送的一定期限免费入住权。一般来说, 产权式酒店的最大特征就是业主拥有酒店独立产权, 投资者可以一次性付款或分期或按揭的方式获取产权, 拥有所有权, 但没有经营权, 并且产权往往仅有 40 年。

一位不愿意透露姓名的业内人士认为, 凡尔顿五星级酒店既然是一个项目, 产权属于浙江凡尔顿控股有限公司, 和产权式酒店是两码事。浙江凡尔顿控股有限公司不能将部分房间的产权分割给个人或单位。换句话说就是, 凡尔顿公司是没有权利将这个酒店当作产权式酒店卖给消费者的。

对此, 骆某的解释是这样的。“你们对产权的理解有误差, 产权并不仅仅代表房产的拥有权, 房产的经营权也可以说是产权。就像固定资产不一定都是房产一样。所以说, 我们承诺给合作伙伴的 40 年经营权也就是产权。”

关于产权式酒店这个名称的由来, 骆某还做了如下补充: “我们当初也是想过将酒店设计为产权式酒店, 但是最后没有通过相关部门审批。当初我们委托义乌远大全程公司为我们做策划的时候, 是想把我们的这种寻求合作者的方式宣传一下, 不过可能他们对我们所说的这种合作方式

有所误解, 从而就产生了产权式酒店的说法。当我们发现这个事情的时候, 于今年春节前夕就已经制止这种做法了, 现在怎么可能还在销售呢? 这肯定是一个误会!”

●说法

赵杭生: 合作开发, 基础建立在沙滩上

“这种合作开发的经营模式, 对于合作方来说, 存在的风险还是比较大的。”浙江大学投资研究所所长赵杭生说,

“这种借贷行为, 是拿经营权作为抵押的。这个所谓的风险, 第一种可能是经营, 万一产权所有方经营不善, 经营所得不能抵债, 那就不能寄希望于投资有所回报, 甚至不能收回成本; 第二种可能就是经营权落空。这种合作方式相当于产权式商铺, 开发商拥有房屋产权, 将房屋的使用权以出租的形式交给别人。风险就在于, 一旦开发商将房屋产权都抵押出去, 合作方的经营权肯定就得不到保障, 甚至会出现经营权落空。”

“所以我说, 这种合作开发的方式, 基础是建立在沙滩上的。”赵杭生补充道。

发稿时, 记者从杭州市房管局市场管理处了解到, 他们已经对此事着手调查。市场管理处相关负责人告诉记者: “我们目前正在了解情况, 如果这个开发商真的违背了相关的法律法规, 我们一定会按照房地产法规的相关条例, 秉公办理。”

●链接

产权式酒店的由来

上世纪 70 年代, 在阿尔卑斯山脚下, 有一位名叫亚历山大·耐的瑞士人面对四季如潮的游客突发奇想: 如果将阿尔卑斯山下酒店的客房使用权分时段出卖给一部分有钱人, 满足他们每年定期的消费需求, 一定是个双赢的生财之道。于是便有了分时度假酒店(TIME-SHARE-HOTEL)或“时权酒店”的概念。这是一种消费行为, 购买的是一个期间内(一般为 15-20 年)每一年的某时段(一般为一周)的使用权, 购买者必须将在这个期间内每年的使用费用化零为整一次性付款。

发展到后来, 酒店方还完善了交换系统, 即当顾客希望有别的地方度假时, 他可以通过交换公司, 交换各地隶属于该服务网络的任何议价酒店的等值使用权。这个服务网络放大了客户度假旅游的活动范围, 受到了众多投资者的青睐。

再后来, 在时权酒店的基础上又发展出了产权式酒店。与时权酒店不同的是, 产权式酒店买断的是产权而不仅仅是时段。即将酒店每间客房分割成独立产权出售给投资者, 投资者就办理产权过户手续、银行按揭贷款、最终取得房屋产权等方面而言与一般的房产买卖没有差别。但从使用的角度而论, 则有很大的差异, 产权式酒店的投资者一般并不居住(但大部分都可以获得酒店赠送的一定期限的免费入住权), 而是将客房委托给酒店经营并分享收益回报。

产权式酒店风行的理由

1、有面积小、总价低、回报高且快等优点。产权式酒店, 一般都会选择在城市商圈或旅游胜地, 考量给予投资客户的回报保障, 必须保障有一定的住宿客源, 所以城市精华地段、商圈和风景宜人的旅游胜地就是产权式酒店的首选。

2、产权式酒店改变了传统房地产的买卖关系。房地产投资一般有两种方式, 一是开发投资, 二是置业投资。产权式酒店将这两种投资方式融合在一起, 把产权化整为零, 对置业投资者而言有上述的优点; 对开发投资而言, 产权式酒店通过“产权”的概念, 把酒店分割来出售, 缩短投资周期, 并可以在全国各地寻找买家, 销售可以较为顺畅、轻松。

3、产权式酒店就投资理财的观念而言是较为保险的, 因为它有产权保障。这种投资工具兼具获利大、回报快、风险低等优点, 再加上每年享受免费入住的服务, 所以能很快就风行并赢得投资者的青睐。